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ENTENDA O PIB

+ 0 QUE ENTRA NA CONTA

« COMO CALCULA

« PIB ALTO « 0 QUE PREJUDICA

Conheca como funcionam os métodos para medir a atividade econdmica do Brasil.
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o OU E E‘, E uma medida do valor dos bens e servigos que o pais produz num periodo, na agropecudria, inddstria e
-

Servigos.

Objetivo

Por pessoa/per capita

Restricoes

Medir a atividade econdmica e o nivel O Produto Interno Bruto per capita (ou O PIB per capita ndo € um dado

de rigueza de uma regido. Quanto
mais se produz, mais se estd
consumindo, investindo e vendendo

$

AGRICULTURA

INDUSTRIA .. $

SERVICOS

O QUE ENTRA NA CONTA?

Entram

Bens e produtos finais

Agueles vendidos ao consumidor final, do pdo ao carro
Servigos

Prestados e remunerados, do banco @ doméstica
Investimentos

Os gastos que as empresas fazem para aumentar a
producdo no futuro

Gastos do governo

Tudo que for gasto para atender a populagdo, do saldrio

dos professores & compra de armas para o Exército

A ‘conta do paozinho’

1 2
O meinho fabrica a farinha e vende a R$ 0,30
para a padaria (bens intermediarios)

0 fazendeiro produz o trigo e vende a
R$ 0,10 para o moinho

COMO E CALCULADO?

METODO

RIQUEZA

1

b4
. Resultados da indUstria
a Resultados da agropecuéria

* Resultados dos servicos

1

por pessod) mede quanto, do total
produzido, 'cabe' a cada brasileiro se
todos tivessem partes iguais

DEMANDA

‘]’T Consumo das familias
* Consumo do governo

Investimentos do governo
Exportactes

'definitivo’. Porém, um pais com maior
PIB per capita tende a ter maior Indice
de Desenvolvimento Humano (IDH)

[ ]
quanto O PIB ndo leva em
maior o PIB conta a distribuigo de
por pessoa... renda desigual em que

alguns sdo muito ricos e
outros extremamente
pobres
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... aumenta a qualidade
de vida e © acesso a servigos

Ndo entram

Bens intermedidrios

Aqueles usados para produzir outros bens
Servigos ndo remunerados

O trabalho da dona de casa, por exemplo
Bens jd existentes

Avenda de uma casa jd construida ou de um carre usado,
por exemplo

As atividades informais e ilegais

Como o trabalhador sem carteira assinada e o trafico de
drogas

3
A padaria faz o péo e vende a R$ 0,50 para o
consumidor (bem final)

R$ 0,50

Ma conta, entram apenas os R$ 0,50

METODO

RENDA

METODO | 2

Salérios

$ Juros
“ Aluguéis

$>— Lucros distribuidos
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Os trés calculos devem sempre
chegar ao mesmo resultado

DE ONDE VEM OS DADOS?

1
e e RN

Dados existentes

7 | Dados do IBGE

S

3 ) Calculo do PIB
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Pesquisas anteriores

O |IBGE primeiro usa os dados ja existentes
de outras pesquisas, como levantamentos
sobre inddstria, comércio e agropecuaria

Os técnicos do IBGE checam os dados que
chegam e os recolhidos nas pesquisas do
proprio institute. Se tiverem alguma ddvida,
os dados precisam ser confirmados

Com todos os dados em méos, a equipe
do |BGE faz os calculos e chega ao
resultado do PIB

ou corrigidos
Formularios
Dadlos sobre energia, comunicagée e
impostos sdo pedidos a empresas e ao
governo atraves de formuldrios, que sao
devolvides preenchidos

Estimativas

Em caso de nimeros ndo informados, o
IBGE faz uma estimativa levando em conta
periodos anteriores

'PIB ALTO', O QUE SIGNIFICA?

RENDA EMPREGO COMPETITIVIDADE
pr— ECONOMIAS EM EXPANSAD PRODUZEM
ECONOMIA _/ | (3] MAIS E SE TORNAM MAIS COMPETITIVAS
CRESCE | — NO EXTERIOR
Mais DINHERO __J||[= - *
DISPONIVEL | d
[ ]
i i EMPRESAS —
CRESCEM '
MAIS 0S5 PRODUTOS FICAM MELHORES
CONTRATACOES E MAIS BARATOS
MAIOR RENDA
INFLACAO
® I, MM
EMPRESAS Mo
AUMENTOD __, SEREN AUMENTA AUMENTO DA CAl O PRECO E
DO CONSUMO O NUMERO OFERTA DE PRODUTOS  AJUDA A CONTROLAR
DE EMPREGOS E SERVICOS A INFLACEO
O QUE PREJUDICA O CRESCIMENTO?
)
INFRAESTRUTURA INSTABILIDADE INFLAQﬁO
RUIM

O Brasil produz, mas paga caro para
vender e perde competitividade por conta
de ferrovias, rodovias, portos e aeroportos
despreparados ou insuficientes
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imvestir menos
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'

Mudangas frequentes na politica e na
economia geram instabilidade e desconfianga
por parte das empresas, que passam a

A alta constante de pregos atrapalha o
planejamento das empresas e do govemno,
além de reduzir o poder de compra

iz o

D<K ® 1?2 JUROS
Juros elevados tornam mais caro investir e,
E BUROCRACIA assim, reduzem o potencial de produgéo

$

CARGA TRIBUTARIA

Impostos altos e complexos prejudicam o

crescimento das empresas
'
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PRODUZIR
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‘ IMPOSTOS
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As muitas etapas burocraticas a curmprir
para produzir, contratar e vender sdo
entraves ao crescimento das empresas
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BAIXA ESCOLARIDADE

O Brasil ainda sofre com falta de mao de
obra qualificada, o que diminui a
produtividade do trabalho no pais
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CONTRATAR
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VENDER

VAGA
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